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делегованих повноважень органів виконавчої влади та виконання вимог, 
врахування пропозицій та зауважень контролюючого органу; перевірка 
стану здійснення об’єктами перевірок делегованих повноважень органів 
виконавчої влади за певний період; внесення рекомендацій щодо 
усунення виявлених порушень та недоліків об'єкту перевірки; надання 
методичної допомоги об'єкту перевірки з окремих питань здійснення 
делегованих повноважень роботи об'єкту перевірки; вивчення, 
узагальнення та поширення новітніх форм і методів роботи по 
здійсненню об’єктами перевірок делегованих повноважень органів 
виконавчої влади. У вказаному акті детально регулюються питання 
підготовки й проведення перевірок, права й обов’язки керівника та членів 
робочої групи, яка здійснює контрольну діяльність, порядок оформлення 
результатів перевірки та їх розгляду [3].  

Безперечно, прийняття таких нормативно-правових актів суттєво 
підвищує якість правового регулювання взаємовідносин органів 
державної влади та органів місцевого самоврядування, сприяє 
зменшенню конфліктності та організації більш ефективної співпраці 
органів публічної влади на місцевому рівні. 
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патронаж сім'ї. Усі послуги зазначених служб можна згрупувати за 
певними ознаками. Так, служби підтримки дітей та сімей охоплюють 
патронажні послуги, сімейну терапію, просвітницьку діяльність у сфері 
сімейного життя. Добровільні служби допомоги родинам та районні 
центри психічної корекції надають допомогу сім'ям, які мають проблеми у 
стосунках між батьками та дітьми, консультують з психолого-
педагогічних та медичних питань. Останнім часом служби соціального 
забезпечення основну увагу приділяють питанням нормального 
перебування дитини у родині, забезпечення їй належної турботи. 
Перевага надається усиновленню та домашнім дитячим групам, що 
дозволяє зменшити кількість дітей, які виховуються у дитячих будинках 
та притулках. 

В Угорщині заходи щодо охорони дитинства й виховання дітей 
здійснюються з раннього віку. Діяльність з питань захисту прав 
неповнолітніх регулює "Закон про охорону дитинства і відносин між 
батьками і дітьми" (1986 року). Серед заходів, спрямованих на 
поліпшення виховання дітей, що живуть у неповних сім'ях, заслуговує на 
особливу увагу створення в містах мережі невеликих "сімейних" дитячих 
будинків для тих дітей, які були практично покинуті батьками, тобто для 
соціальних сиріт. Слід зауважити, що в Угорщині і Румунії згідно з 
прийнятими у них законами щодо захисту прав дітей, будь-яка 
інтернатна установа має бути максимально наближеною до створення 
сімейної атмосфери виховання дитини. У закладі не може утримуватись 
більше 20-30 вихованців. На таку реформу інтернатних закладів уряд 
Угорщини виділив значні кошти з державного бюджету країни.  

У Швейцарії за надання соціальної державної допомоги несе 
відповідальність громада. Усі соціальні служби керуються принципом 
"мінімального втручання держави" (А.М. Фішер-Ґейзер). До системи 
соціального захисту належать приватні соціальні служби, церковні, а 
також общинні, що безпосередньо належать до кантону (країна 
розділена на 26 кантонів і кожний з них має власне законодавство). 
Надання соціальної допомоги ґрунтується на принципі: спочатку слід 
використати всі можливості в родині. Якщо їх виявляється недостатньо, 
тоді залучаються приватні чи церковні служби. Існують центри соціальної 
допомоги в сфері судочинства, де роз'яснюють чинні правові акти щодо 
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прав і обов'язків неповнолітніх. У різних частинах Швейцарії поширені й 
активно діють з 50-х років центри соціально-культурної анімації, які 
покликані організовувати вільний час дітей і підлітків. 

Цікавий досвід накопичений Маннергеймською Лігою захисту дітей. 
У Фінляндії вона існує більш, ніж 70 років. Основна її функція - захист 
прав дітей і інтересів родини. Особлива увага приділяється профілактиці 
різного роду відхилень. її діяльність розпочалася у 40-х роках як служби 
допомоги сиротам - жертвам війни. У 90-і роки акцентується увага на 
становищі дитини в суспільстві, наявності здорового оточення, допомозі 
сім'ям з дітьми.  

Соціальна політика Голландії базується на принципах рівності, 
унікальності й поваги до груп людей і окремих особистостей (Ніколас де 
Джон, Філіп Іденбург). Домінує в організації діяльності соціальних 
установ Голландії принцип соціальної підтримки, для якого характерне 
те, що державна допомога надається лише після того, як вичерпано усі 
можливості громадських організацій. За останні роки соціальна служба 
Голландії дещо трансформувалася, бо було розроблено нову систему 
соціального захисту. Почала реалізовуватися концепція соціальних 
інновацій, зміст якої ґрунтується на спільних діях уряду, організації 
місцевого самоврядування і громадськості. 

У Швеції накопичено цінний досвід соціально-педагогічної роботи з 
дітьми алкоголіків на основі адаптації американської програми “Діти – 
теж люди”. Основними принципами у роботі з такими дітьми є: 
1) безнадію замінити надією (по відношенню до батьків-алкоголіків), 
допомогти їм усвідомити, що вони мають можливість надати допомогу 
своїм батькам; 2) заохочення дітей до відвертої розмови про свій досвід, 
що сприяє формуванню їх самосвідомості, усвідомлення інших і 
порушенню мовчанки про алкоголізм; 3) пропозиції ритму, регулярності, 
структури, певні програми як альтернативу повсякденному життю у сім'ї 
алкоголіків; 4) надання допомоги дітям у визначенні їх прав і обмежень, 
оскільки це є проблемою для дітей алкоголіків. Ця програма побудована 
на теорії вікового розвитку Піаже, передбачає індивідуальні і групові 
заняття, діагностику дітей і їх навчання на основі цих принципів [3]. 

Отже, з вищесказаного, ми можемо зробити висновки, що кожна 
сім'я є особливою і єдиною в своєму роді і тому працівники соціальних 
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заняття, діагностику дітей і їх навчання на основі цих принципів [3]. 

Отже, з вищесказаного, ми можемо зробити висновки, що кожна 
сім'я є особливою і єдиною в своєму роді і тому працівники соціальних 



67 

служб розробляють різноманітні підходи для вирішення тих чи інших 
проблем з якими сім'ї усього світу стикаються кожний день. Як показує 
зарубіжний досвід соціальна допомога сім'ям і дітям стає все більш 
диференційованою за рахунок соціальних служб, спеціальних 
консультативних центрів для самотніх матерів і батьків, а також за 
рахунок кращої спеціалізації соціальних працівників. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ 
ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ В ПИТАННЯХ ДЕРЖАВНОЇ РЕЄСТРАЦІЇ 

РЕЧОВИХ ПРАВ НА НЕРУХОМЕ МАЙНО В УКРАЇНІ 
Неoбхідність ствoрення систeми, яка дозвoляла б отримaти та 

узагaльнити бaзову інфoрмацію для oперувaння нерухoмістю, зумoвилa 
пoяву специфікaції прaв влaснoсті шляхoм їх держaвнoї рeєстрaції. 

Кожна країна створює власну систему управління нерухомістю, яка 
відповідає ступеню її економічного розвитку, суспільним потребам, 
історичним традиціям, ставленню до власності тощо. Більшість країн 
світу, маючи розгалужену і розрізнену систему реєстрації прав на 
нерухоме майно, стоять перед проблемою об'єднання елементів цієї 
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системи з метою спрощення механізму реєстрації прав на нерухоме 
майно, виходячи з принципу так званого "єдиного вікна". 

Цивiльний кoдeкс Укрaїни у статті 182 встaнoвив, що прaвo 
влaснoсті тa інші рeчoві прaва нa нерухoмi речі, обмеження цих прав, їх 
виникнeння, пeрехід і припинeння підлягaють держaвній реєстрaції. 
Більше того, згідно зі статтею 331 Цивільного кодексу України, якщо 
право власності на нерухоме майно відповідно до закону підлягає 
державній реєстрації, право власності виникає з моменту державної 
реєстрації. 

Таким чином, за Цивільним кодексом України значення державної 
реєстрації прав власності на нерухоме майно значно збільшено, оскільки 
з наявністю чи відсутністю її пов'язується момент, власне, виникнення і 
переходу права власності. 

Окрім того, Цивільним кодексом України прямо передбачено 
необхідність прийняття спеціального Закону, який би регламентував 
порядок реєстрації прав власності на нерухоме майно. 

Так, 1 липня 2004 року Верховною Радою України було прийнято 
Закон України "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме 
майно та їх обтяжень", який визначив правові, економічні, організаційні 
засади проведення державної реєстрації речових та інших прав, що 
підлягатимуть реєстрації за цим Законом, та їх обтяжень і спрямований 
на забезпечення визнання та захисту державою цих прав, створення 
умов для функціонування ринку нерухомого майна. 

Держaвнa реєстрaція прaв на нерухoме мaйнo є вaжливим 
чинникoм гaрaнтувaння і зaхисту прaв влaсників, зaбезпeчення 
офіційнoгo визнaння і юридичнoгo зaкріплeння державoю прaв фізичних і 
юридичних oсіб нa нерухoмe мaйнo. Вонa зaбезпечує учaсників цих 
відносин всією неoбхіднoю інфoрмaцією прo фoрмувaння прaв, їх 
перехід, різні вaріaнти обтяжeнь, припинeння або призупинeння 
пoвнoвaжень. При цьoму, що дуже вaжливo, ця інфoрмaція нoсить 
стaндaртизoвaний, систeмaтизoвaний та зaгaльнoдoступний хaрaктер. 

Новий підхід щодо побудови системи органів державної реєстрації, 
який запроваджений  Законом України "Про державну реєстрацію 
речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень", є виваженим та 
ґрунтується на тому, що державна реєстрація речових прав на нерухоме 




